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AKTIVITETSKALENDER
Juni
2.	 Kl. 19.00	 Trampolinfitness, Farup Fælled
10. 	 Kl. 19.00-21.00 	 Borgermøde om solceller i Farup Fælled
11. 	 Kl. 19.00	 Trampolinfitness, Farup Fælled
16. 	 Kl. 13.00	 Sogneudflugt
18. 	 Kl. 19.00	 Trampolinfitness, Farup Fælled
19. 	 Kl. 13.00-17.00 	 100-års jubilæumsfest, Farup Jagtforening, 
		  Farup Fælled. Medlemsfest fra kl. 19.00
20. 		  Afslutningstur FUK
25. 	 Kl. 19.00	 Trampolinfitness, Farup Fælled
26.	 Kl. 18.00	 Frivillighedsfest i Farup Fælled
23. 	 Kl. 18.00	 Skt. Hans ved Farup Fælled
30. 	 Kl. 19.00	 Trampolinfitness, Farup Fælled

Juli
5. 		  Aftengudtjeneste og drinks i haven

August
12  	 Kl. 19.00	 Koncert i Farup Kirke, Simon and Garfunkel Tribute                                        
13-16. 		 Landsbyfest, se foreløbigt program andetsteds i bladet

FARUP SOGN

FASTE MØDER:
l	 Marsk & Muld holder fast møde anden tirsdag i ulige måneder.
l	 Lokalarkivet holder fast møde torsdag i ulige uger kl. 16.00 i Farup Fælled.

Se i øvrigt aktivitetskalenderen på www.farupsogn.dk

SMS – kæden 
Vil du med i SMS kæden og modtage oplysning om diverse aktiviteter i sognet,
send sms til 50763090.

Marsk & Muld
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Bladet udgives omkring den 1. i alle
lige måneder.

Indleveringsfrist:
Første mandag i ulige måneder.
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farup@farupsogn.dk
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som separate filer.
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Farup Fælled – Lej vores  dejlige lokaler til din fest 
Farupfaelled.dk
Reservation kan ske ved personlig henvendelse til 
Ulla Lassen, mobil: 40 44 87 83. Her er også mulig-
hed for formidling af evt. forplejning og servering 
til festen. 

Store sal:	 3000 kr. (under 100 personer) 		
	 3500 kr. (over 100 personer.)
	 Priserne er incl. rengøring

Lille sal: 	 2250 kr.
	 Priserne er incl. rengøring

Børnefødselsdage 600 kr. 
Priserne er excl. rengøring 

På generalforsamling blev det foreslået, at vi prøvede at kigge på, om det var muligt at købe nye borde til borger-
rummet, da de nuværende borde er ved at være godt slidte. Det var nogen, der kom med fra det gamle forsam-
lingshus. Så vi har søgt Ribe Biogas om midler dertil og været så heldig at få 13.500 kr til nye borde. Så det er 
super dejligt. Stor tak til Ribe Biogas, og vi får snarest sat gang i indkøb. 

Vi er så heldige, at der er utrolig mange frivillige som gerne vil hjælpe med nogen af de mange gøremål, der er 
for at holde et hus som Farup Fælled i tip top stand hele tiden. Dem vil vi rigtig gerne sige tak til. Derfor holder 
vi en frivillighedsfest d. 26. juni. 

Nogle af de frivillige i Farup Fælled er bestyrelsen, og hvorfor er det egentlig fedt at melde sig som frivillig til en 
bestyrelse? For mig handler det om flere ting. 

• 	 Først og fremmest giver det mening og energi at være med til at sikre, at vi har et sted i Farup, hvor fællesskabet 
	 kan blomstre. 

• 	 Det kan også være godt at have på CV´et, hvis du har ambitioner om at arbejde i professionelle bestyrelser i 
	 f.eks. en virksomhed. 

• 	 Så møder du nye mennesker og bliver en del af fællesskabet 

• 	 I Farup Fælleds bestyrelse mødes vi 8 gange om året + generalforsamling + arbejdsdag. 

•  	Du lærer nye ting og får erfaringer, du også kan bruge på dit studie eller arbejde. 

De fleste i bestyrelsen i Farup Fælled bliver der i mange år. Måske man starter for at hjælpe, men årsagen til at 
man bliver hængende er fællesskabet. 

Vi har også lidt nyt om forskønnelse af den gamle skolegård. Vi har fået 150.000 kr af fonde til projektet, så nu har 
vi besluttet at gå i gang. Vi planlægger at gå i gang her hen over efteråret, så pladsen kan være klar til foråret 2027. 

Det kommer til at kræve nogle frivillige timer, så det håber vi, I er med på. Til landsbyfesten laver vi en lille bod, 
hvor vi præsentere planen, og hvornår vi forventer at skulle arbejde på projektet. Her vil der være mulighed for at 
melde sig som frivillig til forskellige opgaver og se, hvad det er, vi planlægger at lave. 

Vi glæder os helt vildt til at komme i gang. 

Dorte Pedersen 

Nyt fra Farup Fælled 
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Du kan nu betale kontingent for foreningsåret 2026 til 
Farup Sogns Borger- og Gymnastikforening.

Det koster kun 100,- (det er mindre end 30 ører om dagen). 
Af de 100 kr. går 30,- til det blad, som du sidder og læser 
i nu. 

- Du kan indbetale via en bankoverførsel til reg.nr.: 7780 
kontonr.: 1945948. Den må du gerne sætte som årlig in-
dbetaling, så glemmer du ikke at få betalt dit kontingent.

Betalende medlemmer er personer over 18 år, der ønsker 
at støtte vores aktiviteter og være med til at skabe ram-
merne for nogle gode oplevelser i sognet. 

Kan du ikke huske, om du har betalt, så kan du skrive til 
foreningen på fsbg@farupsogn.dk eller sende en SMS til os 
på 50763090. Husk at anføre, hvem du er og din adresse. 

Du kan naturligvis altid komme i kontakt med borgerforenin-
gen ved ringe eller sende en SMS på 50763090. Du kan også 
maile os på fsbg@farupsogn.dk.

Farup Sogns Borger- og 
Gymnastikforening.

BETALING AF KONTINGENT

Farup Match 2026
22 friske golfspillere havde fundet til Ribe Golfklub den 24. april.
De deltog i den tilbagevendende aktivitet Farup Match, som er for alle med tilknytning til Farup.
Matchen var tilrettelagt af sidste års vindere, Brian Kulmback og  Peder V. Hansen. De havde sørget 
for et rigtig godt arrangement.
Man startede med kaffe og kage, inden holdene gik ud på banen. Efter 4 timers dejlig golf var der 
tid til smørebrød og præmieoverrækkelse.
De 2 vindere, som får æren af at arrangere matchen næste år, er Per Vesterby og Poul Tobiasen.
Der var flotte præmier til de 8 bedste.
Næste år er matchen den 30.4.

Erling Pedersen
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GUDSTJENESTELISTE
FOR FARUP KIRKE
MAJ
Søndag den 31. maj
Trinitatis Søndag
19:00 Gudstjeneste 
Kirkekaffe

JUNI
Søndag den 7. juni 
1. sd. efter Trinitatis
10:00 Gudstjeneste
Kirkekaffe

Søndag den 14. juni 
2. sd. efter Trinitatis
Ingen Gudstjeneste

Søndag den 21. juni 
3. sd. efter Trinitatis
19:00 Gudstjeneste 
Kirkekaffe

Søndag den 28. juni 
4. sd. efter Trinitatis
10:00 Gudstjeneste

JULI
Søndag den 5. juli 
5. sd. efter Trinitatis
19:00 Gudstjeneste 
Et lille glas i Præstegårdshaven

SOMMERPAUSE
Vi holder sommerpause i Gudstjenesterne i Farup Kirke. 
Bisættelser og begravelser fra kirken er stadig muligt, 
men der er ikke Gudstjenester eller andre arrangemen-
ter.

Søndag den 12. juli
6. sd. efter Trinitatis
Ingen Gudstjeneste 

Søndag den 19. juli
7. sd. efter Trinitatis
Ingen Gudstjeneste 

Søndag den 26. juli
8. sd. efter Trinitatis
Ingen Gudstjeneste 

JULI
Søndag den 2. august 
9. sd. efter Trinitatis 
19:00 Gudstjeneste
Kirkekaffe

Søndag den 9. august
10. sd. efter Trinitatis 
10:00 Gudstjeneste
Kirkekaffe

Søndag den 16. august 
11. sd. efter Trinitatis 
Ingen Gudstjeneste

Søndag den 23. august  
12. sd. efter Trinitatis 
10:00 Gudstjeneste med dåb
Kirkekaffe

NAVNE OG TELEFONER
Sognepræst (kbf.) Tine Bøge Pedersen
tlf. 40 22 96 38
mail: tbp@km.dk
træffes ikke om mandagen 
Formand for menighedsrådet Mona Vejlgaard
Farup Sønderby 5, tlf. 22307717
Graver Kent Rygaard
Farup Kirkevej 46, tlf. 24405826
Kirkeværge Jens Løkkegaard
Tanderup Digevej 4, tlf. 75423008
Kasserer Kasserer Søren Høy Bendixen
Præstegårdstoften 5, tlf. 20261689
Kirkens hjemmeside: www.farupkirke.dk

KIRKEBIL
Der kan til enhver tid bestilles kørsel til gudstjenester 
eller møder i Kirkehuset/konfirmandstuen. 
Esbjerg Taxa 75144500. 
Husk at bestille hjemtransport sammen med turen ud. 

SOGNEUDFLUGT FARUP 2026
Tirsdag den 16. juni med afgang fra parkeringspladsen 
ved Farup Fælled kl 13.00.
Turen går til Christiansfeld med rundvisning gennem 
byen, kirken og kirkegården. 
Kaffe på Brødremenighedens Hotel.
Bussen kører en tur til Skamlingsbanken, hvor udsigten 
kan nydes. 

Fortsættes på næste side... 
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Forventet hjemkomst ca. kl. 20.30. 
Tilmelding senest 6. juni til:
Mona Vejlgaard 22307717  / gertmona@msn.com eller 
Jytte Knudsen    28451495  / vagge40@gmail.com. 
Egenbetaling 250 kr. som betales på dagen kontant eller 
mobilepay. 

Alle er meget velkomne. 
Mvh Menighedsrådet 

SÆSONAFSLUTNING I 
TIRSDAGSKLUBBEN
Den 29. april gæstede Pia Skov tirsdagsklubben for at 
fortælle om sit liv og om den glæde, det bringer hende 
at være logesøster i Odd Fellow Ordenens søsterloge 
Sct. Catharina i Ribe.
Der var som altid kaffe og lækkert hjemmebag på 
bordene, og vi fik rørt sangmusklerne undervejs.
Tirsdagsklubben begynder efterårssæsonen den 29. 
september.  

RYTMISK KOR OG 
VARME HVEDER 
I Farup Kirke holder vi gode traditioner i hævd. Der-
for var der også i år aftenandagt og koncert ved Ribe 
Rytmiske Kor på Bededagsaften. 
Det var en skøn aften i Farup med kor og orkester og 
et særdeles veloplagt publikum til fællessangene. Bag-
efter var der dækket op til varme hveder i Kirkehuset 
med hjemmelavet syltetøj, god kaffe og mælk direkte 
fra kvæggården.
En helt igennem dejlig bededagsaften!

INDSKRIVNING TIL 
KONFIRMATION 2027
Der er nu åbnet for indskrivning til undervisning og 
konfirmation i sæsonen 2026/27.
Konfirmationsdatoen i Farup Kirke er søndag den 9. 
maj 2027. 
Undervisningen foregår som udgangspunkt på onsda-
ge fra 8:00- 9:30. Der undervises i kirken og i hjemme 
hos Tine i Præstegården. 
Konfirmander og forældre bliver indkaldt til forældre-
møde, inden undervisningen begynder i september.
Man tilmelder sig via konfirmandtilmeldingen på Fol-
kekirken.dk. Der ligger et direkte link på Farup Kirkes 
hjemmeside. 
Brug PC, det virker ikke altid på telefonen, og vær op-
mærksom på, at Farup Kirke hedder Sankt Nikolai i 
systemet. 
Hvis der er noget, I er i tvivl om, så kontakt endelig 
Præsten på mail tbp@km.dk eller tlf.: 40 22 96 38 

SOMMERPAUSE I FARUP KIRKE
Vi holder sommerpause med Gudstjenester i Farup 
Kirke fra den 6. juli og tre uger frem. 
Bisættelser og begravelser fra Kirken er selvfølgelig sta-
dig en mulighed, men der er ikke Gudstjeneste eller 
andre arrangementer i perioden. 
Sognepræsten Tine Bøge Pedersen holder desuden 
sommerferie i disse uger.
Vedr. Gudstjenester henvises til omegnens mange 
smukke kirker. På Sogn.dk fremgår Gudstjenesteli-
sterne for de enkelte kirker.
I øvrigt henvises til sognepræsterne ved Sct. Catharinæ 
Kirke:
Jakob Sandal tlf.: 24 66 66 25; mail: jasa@km.dk og
Kevin Asmussen tlf. 40 35 28 15; mail: koa@km.dk 
og til Kordegnekontoret: tlf.: 75 42 03 50; mail: anms@
km.dk

SOMMERBOBLER I 
PRÆSTEGÅRDSHAVEN
Søndag den 5. juli har vi aftengudstjeneste i Farup 
Kirke. Efter Gudstjenesten byder Tine og Jan på et glas 
kølige sommerbobler i Præstegårdens Have. Det er 
efterhånden blevet en tradition, at vi på denne måde 
ønsker hinanden god sommer over et lille glas og også 
får kigget lidt på, hvilke fremskridt Jans hestebønner 
gør i urtehaven.
Gudstjenesten begynder kl. 19. Alle er meget velkomne!
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Flag, fejring og flotte køretøjer
En stor dag for konfirmander og guldkonfirmander
Den 10. maj var der konfirmationen i Farup Kirke, og dagen blev markeret i 
hele sognet. Flagene vajede fra alle stænger, solen strålede, syrenerne duftede, 
og kirken og de nypudsede vinduer gnistrede. 
Præstens tale til konfirmanderne handlede om selleri, shotglas, kunsten at 
spise pålægschokolade og om Guds ubrydelige kærlighed til hvert eneste lille 
menneske på jorden.
Der var salmesang og grin og blink og rørelsens tårer i kirken. Der var også et 
helt hold Guldkonfirmander, som bakkede op fra kirkebænkene, og de kunne 
stadig deres Fadervor, selvom det er 50 år siden, de gik til konfirmationsfor-
beredelse i Farup.
Rigtig mange store og små var mødt op for at beundre de flotte og nypolerede 
køretøjer, som konfirmanderne blev hentet i: Den sejeste Nimbus, den flot-
teste Ford og den ærefrygtindgydende John Deere, som matcher perfekt til 
konfirmandens sarte kniplinger og susende skørter.
Hjerteligt tillykke og højt hurra for årets gladeste konfirmander 
og guldkonfirmander i Farup.

Koncert i Farup Kirke
Onsdag før landsbyfesten, altså d. 12. august, kl. 19.00 er der - vanen tro - koncert 
i Farup Kirke. I år er det "Simon and Garfunkel Tribute".
Fra deres hjemmeside https://www.simonandgarfunkel.dk/ 
"Med deres autentiske fortolkninger af Simon & Garfunkels mest populære hits lover 
Simon and Garfunkel Tribute en aften fyldt med genkendelige melodier og tidløse 
harmonier. Uanset om det er “Mrs. Robinson”, “Bridge over Troubled Water” eller 
det uimodståelige omkvæd i “The Boxer” – publikum opfordres til at synge med 
og genoplive de uforglemmelige øjeblikke. Duoens dedikation til at formidle den 
oprindelige følelse og ånd i Simon & Garfunkels musik er bemærkelsesværdig."

Menighedsrådet
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Kirkebogen for Farup Kirke
Kirkebogen er navnet på den bog, som alle menne-
sker i et sogn er indskrevet i. Det var Christian den 4., 
som i sin tid indførte Kirkebogen for at holde styr på, 
hvem der boede i sognene: Børn, der blev født, døbt og 
konfirmeret, og hvem deres forældre var. Ægteskaber, 
som blev indgået, og hvem i sognene, der var afgået 

ved døden. Det var sognepræstens opgave at føre Kir-
kebøgerne. Engang foregik det med fjerpen, blæk og 
skønskrift, men i dag foregår den slags jo digitalt.
I Marsk & Muld bringer vi hver gang den faste rubrik 
”Kirkebogen”, som giver et overblik over de kirkelige 
handlinger i Farup Kirke 

DÅB: Patricia og Phels søn blev 
døbt Matthew Carpio Østergaard.

Hjerteligt tillykke med dåben!FA
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DÅB: Rikke og Troels’ datter blev 
døbt Mia Vesterby Johansson. Mille 
og Magnus hjalp med at tørre lil-
lesøsters hår efter dåben. 
Hjerteligt tillykke med dåben!

Ved Gudstjenesten søndag den 5. april 2026, Påskedag, var der to barnedåb i Farup Kirke

KONFIRMATION: 
Søndag den 10. maj 2026 var der 
konfirmationsgudstjeneste i 
Farup Kirke. 

Årets konfirmander var:

Lea Koop Bjerre Lauridsen 
Mathias Tarp Thomsen
Sebastian Ostermann Josefsen

Fotoet er venligt stillet til rådighed af 
Lasbo PhotoCare Ribe
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Program for Landsbyfesten 2026 - Uge 33
Onsdag den 12. august
Kl. 19.00	 Koncert i kirken med Simon and Garfunkel Tribute

Torsdag den 13. august 
Kl. 17.00	 Rundbold og grillpølser på sportspladsen 

Fredag den 14. august 
Kl. 17.00	 Landsbyfesten starter 
Kl. 17.00	 Bod, bar, slikcontainer og hoppeborg åbner
Kl. 18.00	 Smørrebrød ad libitum for kr. 130,- pr. person (tilmelding via Place2book) – 
	 det er stadig muligt også at købe pommes/pølser mm i baren 
Kl. 19.00	 Børnedisko i Borgerrummet – Entre 20,- 
Kl. 19.00	 Vinsmagning – pris kr. 150 (tilmelding via Place2book)
Kl. 20.00	 Lokalarkivet serverer kaffe og kage
KL.21.00	 Livemusik
Kl. 02.00	 Farup Fælled lukker

Lørdag den 15. august
Kl. 09.30	 Flaghejsning, morgensang, kaffe og rundstykker
Kl. 10.00	 Bod, bar, hoppeborg og slikcontainer. 
	 NYT i år ansigtsmaling og ballondyr åbner
Kl. 10.30	 Farups lokale biltræf + andre fede ting på hjul 
Kl. 14.00	 Farmercup.
	 Tilmelding til Jesper Tellund på tlf. 42 14 36 14 eller på Messenger. 
	 5 per. pr. hold. Min. 2 piger/kvinder 
Kl. 16.00	 Bod og bar lukker, så vi kan få dækket op til aftenens spisning
Kl. 18.00	 Fælleden åbner igen til fælles spisning. (Tilmelding via Place2book)
	 Kontakt Lene Thiim Roelsen på tlf. 20 91 00 86, hvis du har brug for hjælp 
	 til tilmelding 
Kl. 18.30	 Spisning i Fælleden med helstegt pattegris m. tilbehør og dessert.
	 Formand byder velkommen, Årets Borger kåres, Amerikansk lotteri 
Kl. 21.00 	 Livemusik 
Kl. 02.00	 Landsbyfesten slutter

Søndag den 16. august 
Kl. 10.00	 Fællesoprydning i Fælled og udeområder. 
	 Den vigtigste tjans under hele byfesten, hvor vi runder en god fest af ved at 
	 gøre pænt og rent til næste fest under kyndig ledelse af Dorte Petersen fra 
	 Farup Fælleds bestyrelse. Vi håber på, at I vil støtte denne del ligeså meget 
	 som resten af byfesten.
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Indbydelse *l 100-års jubilæum  

Farup Jag:orening 

Farup Jag)orening har den store glæde at invitere 5l fejring af foreningens 

100-års jubilæum fredag den 19. juni 2026 på Farup Fælled. 

Åbent hus kl. 13.00 – 17.00 på arealerne ved Farup fælled 

Foreningen er vært ved kaffe og kage, og der vil være masser af oplevelser for både store og små: 

• Trofæfremvisning • Jagts5 • Jagtsimulator. m.m. 

Alle er velkomne – kom og vær med 5l en hyggelig eDermiddag i jagtens tegn. 

Øl og slush ice kan købes. 

 

Medlemsfest kl. 19.00 i Farup Fælled 

Om aDenen fortsæIer fejringen med medlemsfest med påhæng. 

Vi glæder os 5l at fejre dagen sammen med nuværende og 5dligere medlemmer,                   
familier, venner og alle med interesse for jagt og foreningsliv. 

 

 

Med venlig hilsen 

Nr. Farup Jag+orening 
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På arkivet har vi en lang række protokoller fra Hillerup 
(arkivnr. B105), Kærbøl Mark (arkivnr. B335) og Kær-
bøl (arkivnr. B37) skoler over de enkelte elevers fravær, 
sygdom osv. Det var lærerens opgave dagligt at indføre 
oplysningerne i protokollen og holde øje med eleverne. 
Mon ikke også alle I læsere kender og husker det?
Men nogen skulle jo også holde øje med skolens drift, 
og til det havde man de såkaldte skolekommissioner. 
Skolekommissionerne var et udvalg med ansvar for en 
kommunes skolevæsen. De fungerede i perioden 1814-
1989; dog nedlagt i landkommuner 1841-1867. I 1989 
overdrog man dette tilsyn til kommunalbesty-relserne, 
som delegerede det ud til de enkelte skolebestyrelser.
De frie skoler har tilsyn årligt, hvor forældre og perso-
nale udpeger en person eller flere, som udfører tilsynet 
og melder dette ind til Undervisningsministeriet. No-
gen vil sikkert huske, at der for nogle år siden var frie 
skoler, som fik frataget statsstøtten og dermed lukket 
ned. Det byggede bl.a. på tilsyn.
Arkivet har også protokollen fra skolekommissionen 
1935 til 1969 (arkivnr. M339). Den dækker sognet med 
dets tre skoler. De mindste skoler havde kun eleverne til 
3. klasse, ligesom skoleåret sluttede til april, hvor man 
nu til dags slutter i  juni måned.
Lad os dykke ned i et enkelt år i skolekommissionen 
for Farup sogn.
Det ser ud til, at fagene religion, historie og geografi 
går igen år efter år som eksamensfag. Selvfølgelig med 
forskellige forberedelser og spørgsmål til eksamen.
Her kan man læse flere interessante ting. F.eks. eksamen 
1. april 1936 på Hillerup skole for ældste klasse. Det 
ville være fordelagtigt at læse op på religion fra rigets 
deling og kirkehistorie. Der skulle eksamineres i mak-
kabaertiden (farisæerne på Jesu tid) om Jesu fremtræ-
den. I historie skulle der læses op på tiden fra 1730 til 
nutiden og eksamineres i Grundloven 1849. Endelig var 
der geografi, hvor nordlige del af Europa + Amerika 
med fordel kunne læses op, da der blev eksamineret i 
Baltiske lande, Polen og Finland.
I yngste klasse skulle der i religion eksamineres i ind-
toget i Jerusalem, i historie Vald. Sejr og i geografi om 
Fyn.
På Kærbøl skole afholdtes eksamen 2. april 1936 i æld-
ste klasse. I religion blev eleverne eksamineret i døberen 
og Jesu første fremtræden. I historie var spørgsmålene 
om Gorm (den gamle) og Margrethe. På det tidspunkt 
var prinsessen med samme navn ikke født. Endelig var 
der i geografi spørgsmål om Asien.
Yngste klasse skulle gerne kunne svare på spørgsmål 

i religion om Skærtorsdag og Langfredag. Knud den 
Store var emnet i historie og endelig i geografi med 
spørgsmål om Bornholm, Færøerne og Island.
3. april 1936 var tiden kommet til eleverne på Kærbøl 
Mark skole, hvor ældste klasse måtte svare på spørgs-
mål om Apostlen Peter i faget religion. I historie var 
det Frederik d. 1., og geografien omhandlede Holland 
og Belgien. 
Yngste klasse skulle ”bare” svare på spørgsmål om Is-
raels plager i Ægypten, Svend Estridssen i historie og 
Danmark i geografi.
Ja kære læser. Nu kan du overveje, hvor mange af disse 
eksamensspørgsmål du kan svare på.
3. oktober 1936 skriver kommissionen, at ”vinterlærer-
indeembedet ved Kærbøl skole for vinteren 1936/37 er 
ledigt efter at frk. Rita Thorslund i 3 vintre har indehaft 
det”. Samme dag gennemgik kommissionen de 22 ansøg-
ninger, som man havde modtaget. 7 var forskolelærerin-
der og 15 seminarister. ”Ved bedømmelsen lagde man 
vægt på at få en lærerinde, som kunne lede børnene godt 
i sang, når ellers de andre kvalifikationer syntes lige; dog 
gled dette mere og mere i baggrunden, og til sidst enedes 
man under hensyn de to skolekommissionsmedlemmer 
Sørensen og Petersen om at indstille følgende: Else Ras-
mussen fra København, Johanne Margrethe Tønnesen, 
Ribe og Karen Kronborg, Ansager”.
3. juni 1959 afholdtes skolekommissionsmøde, hvor alle 
medlemmer var tilstede, samt fælleslærerråd og amts-
skolekonsulent H. Nielsen. Der skulle tages stilling til 
en skoleplansændring. Man enedes om at anmode sko-
ledirektionen om at få samlet sognets skolevæsen i én 
7-klasset skole, hvorved de to små skoler i Hillerup og 
Kærbøl Mark nedlægges.
Herefter gik byggeriet af en ny og udvidet skole i Kær-
bøl i gang, hvorefter den ændrede navn til Farup skole. 
Skolen blev indviet d. 1. august 1962. Kærbøl Mark 
skole blev privat beboelse samt butik med tæppesalg 
i mange år. Skolen i Hillerup var først møbelfabrik, og 
senere har den været privat anvendt, og er det stadig. 
Og Farup skole, ja den er væk fra jordens overflade. Nu 
ligger Farup Fælled på stedet.
Det var i øvrigt sidst i 50’erne og først i 60’erne mange 
små skoler overalt i Danmark blev nedlagt og erstat-
tet af centralskoler, hvilket Farup skole også blev. Det 
er så sket mange gange siden og spøger stadig rundt 
omkring.

Jens-Peter Eskelund Knudsen
Kilde: lex.dk

Fra gamle dage – skolevæsenet



Trampolinfitness
Torsdag den 23. april tilbød FSBG en gratis 
prøvetime til Trampolin-fitness. Det var en 
succes, og der var fuld booket på holdet. Der-
for har vi besluttet at udbyde 5 gange træning 
i juni måned (se tidspunkter i aktivitetsover-
sigten) og efter sommer igen at udbyde hold. 

Kæmpe tak til Michelle for at tage initiativ og 
for at stå for træningerne. Det kunne ikke lade 
sig gøre uden det arbejde, og den tid du har 
lagt i det. 

Michelle deltog på årets koordineringsmøde og fremlagde sin ide. Det blev der bakket op om, og 
vi har hjulpet til, så godt vi kan på sidelinjen. Til prøvetimen sørgede Michelle for, at vi kunne låne 
trampoliner, få dem hentet og afleveret igen. Vi har besluttet at indkøbe 20 trampoliner med troen 
og håbet på, at det bliver en succes. 

Endnu engang tak til Michelle 

Har du ligesom Michelle en god ide, så kom med den. Vi ser positivt på nye tiltag

Metalskrot
Jernkassen bag Filips store hal mod syd er klar til 
at modtage metal, som sælges til fordel for Farup 
Fælled.

Filip sørger for at få kassen tømt, men skal ikke have 
yderligere arbejde med ordningen.

Kontakt også Gert ved spørgsmål på 29245024

Sankt Hans 
den 23. juni kl. 18.00 ved Farup Fælled

Sankt Hans bliver lidt anderledes i år, da det ikke 
længere er muligt at holde det hos Lene og Lauge, 
og der heller ikke er samlet sammen til det store bål. 

Derfor bliver det i år på udearealerne ved Farup 
Fælled, hvor vi har bålfade med små bål og selvføl-
gelig synger fra Sankt Hans sanghæftet. 

Vi tænder grillen kl. 18, medbring selv mad og ser-
vice, så gør vi resten for, at vi får en hyggelig aften 
i nye rammer. 

Vi glæder os til at se jer. Tilmelding ikke nødven-
digt. 

FSBG


